

国家统计局黑龙江调查总队

服务龙江聚焦民生监测

本报讯(记者闫一菲)日前,在解放思想推动高质量发展大讨论“今年怎么看明年怎么干”专题座谈会上,国家统计局黑龙江调查总队提出,要聚焦民生监测,服务龙江全面振兴全方位振兴。

2018年调查统计表明,黑龙江省农业生产再获丰收,粮食总产量达到

7507万吨;城乡居民可支配收入实现与经济发展同步增长的预期,快于经济发展速度;消费价格总水平CPI温和上涨,涨幅在2%左右,运行平稳;城镇调查失业率处于稳中有降,趋势向好。

2019年,黑龙江调查总队将继续坚持独立调查、独立报告、独立监督,

以服务党政中心工作、服务龙江全面振兴全方位振兴为己任,全面做好经济社会运行监测。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,提高政治站位,强化使命担当;坚持以深化统计改革完善统计机制为主线,加快构建推动高质量发展统计体系;坚持以全面贯彻落实《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》为推手,切实提高统计调查数据质量;坚持以关注民生大计、聚焦民众关切、反映民情民意为重点,充分发挥“轻骑兵”作用。

人民银行哈尔滨中心支行

有效满足重点领域融资需求

本报讯(杨冰 刘鹏翔 记者李播)

2018年,全省金融运行总体平稳,流动性合理充裕,贷款项目储备满足率较高,金融机构信贷投放能力较强。2019年,人民银行哈尔滨中心支行将落实好稳健的货币政策,引导金融机构扩大信贷投放,优化信贷结构,有效满足经济发展重点领域和关键环节的融资需求。

一是全力支持民营和小微企业发

展。用好用足各项政策性资金,继续开展“金助民企小微”系列活动,实施

万户企业走访和千户企业财务辅导。开展融资政策工具宣讲推介,帮助银行和企业实现融资对接,推动金融产品创新,满足企业融资需求。二是大力支持现代农业发展。加大对农贷款投放力度,加快推动“两权”抵押贷款试点,创新农村金融产品,支持农业延伸产业链。三是积极支持涉外经济发展。继续优化外汇服务,大力发展跨境人民币、跨境投融资、出口信贷等业务,支持“一带一路”建设和涉外企

务融资工具在我省应用,加大宣传推介力度,做好优质企业储备和融资辅导,支持更多企业实现发债融资,不断拓宽企业融资渠道。

解放思想推动高质量发展[大讨论]

今年怎么看 明年怎么干

2018—2022年黑龙江省干部教育培训规划

(上接第三版)

(三)健全完善教学组织管理制度。

加强干部教育培训全流程精细化管理,推行培训项目负责制。建立健全培训机构集体备课、教学督导、评价反馈等制度,严格执行专题教学质量评估办法,有效提升授课质量。加强党校重点主体班次跟班管理,推行组织部门和党校教师“双带班”制度。各级党校主体班次要建立学员量化考核办法,对学员研究成果、考试成绩、平时表现、读书笔记等进行量化考评。运用互联网等手段,开展党的理论、党章党规党纪、履行岗位职责基本知识测试,探索对干部自学情况进行考核。加强干部选拔、培养、管理、使用工作的统筹,对优秀年轻干部培训班等中长期主体班次强化跟班考察,通过开展谈心谈话、学员互评等方式,了解学员表现,为培养、识别干部提供参考。在干部年度考核、任用考察时,将干部接受教育培训情况作为一项重要内容,做到“训用结合”。干部教育培训考核不合格的,年度考核不得确定为优秀等次。提拔担任领导职务,因特殊情况在提任前未达到教育培训要求的,应当在提任后1年内完成培训。

(五)建立健全干部教育培训质量评估制度。坚持定量与定性相结合,完善质量评估指标体系,全面推进干部教育培训机构、项目、课程质量评估。按照中央组织部要求,2020年前做好省市县三级党校(行政学院)办学质量评估试点工作,2022年前对省市县三级党校(行政学院)评估一遍。完善项目质量评估制度,健全由项目委托单位、参训学员、培训机构等共同参与的评估机制。完善课程质量评估制度,健全由学员、教师(专家)、跟班管理人员、教育管理部门等多方参与的评估机制。

七、强化组织保障

(一)强化组织领导。各级党委(党组)要认真落实党建主体责任,把干部教育培训工作纳入本地区本部门本单位整

体部署和工作规划,加强领导,统筹安排。各级党委(党组)主要负责同志要切实履行职责,加强调查研究,定期听取汇报,及时解决干部教育培训工作困难和问题。要定期召开干部教育联席会议,研究本地干部教育培训工作,加强协调指导,汇总培训情况,提出培训需求、制定培训计划。

(二)强化责任落实。各级组织部门要在党委领导下切实履行主管职能,加强整体规划、制度建设、宏观指导、协调服务和督促检查。各级联席会议成员单位要各司其职、密切配合、形成合力。各地各部门各单位要围绕本规划提出的目标和任务,结合实际制定本级干部教育培训规划或实施意见。要按照《中共黑龙江省委办公厅关于进一步严明政治纪律和工作纪律的通知》要求,严格赴外地举办各类

培训班审批工作。省管干部参加中央组织部调训以外的中央和国家机关部门组织的培训,要及时报省委组织部备案。

(三)强化经费保障。各级政府要将干部教育培训经费列入同级财政年度预算,统筹安排同级财政性资金,加大对县级党校标准化建设支持力度,保证工作需要。加强干部教育培训经费管理,保证专款专用,提高使用效益。严格执行省直机关培训费有关规定,年初省直各单位将年度培训计划报省委组织部和省财政厅备案,培训费纳入部门预算管理。

(四)强化督查指导。要围绕贯彻落实党中央和省委关于干部教育培训工作的部署要求,定期开展督促检查,发现问题及时整改,并注重总结推广好的经验和做法。采取抽样方式,对基层培训机构、培

训项目和课程质量进行检查评估,确保教育培训扎实有效。要将开展干部教育培训工作情况纳入领导班子考核重要内容,开展选人用人检查时应注意了解新提拔干部接受教育培训情况。

(五)强化学风建设。大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学以致用、用以促学、知行合一。落实意识形态工作责任制,把讲政治贯穿教学、科研、管理全过程,严以治校、严以治教、严以治学。坚持艰苦奋斗、勤俭办学。严格教师管理,严肃教师讲课、参加会议、接受采访、发表文章等纪律要求,旗帜鲜明反对和抵制各种错误观点。严格执行中央组织部关于加强学员管理的有关规定,认真开展学风督查,对违纪学员严肃处理,以优良学风保证教育培训质量。

坚守定位 不求显绩 专注为农 抵近服务
省农业担保公司助力破解农业发展融资难融资贵

省农业担保公司与中国银行黑龙江省分行举行党建共建暨业务合作签约仪式。

为破解农业发展融资难融资贵问题,探索建立财政金融协同支农机制,按照党中央、国务院的战略部署,依据财政部、农业农村部、银监会《关于财政支持建立农业信贷担保体系的指导意见》(财农〔2015〕121号)等一系列政策要求,根据省政府工作安排,省财政厅于2015年12月牵头组建了黑龙江省农业信贷担保有限公司(以下简称省农业担保公司),引导推动金融资本投入农业,专注于支持粮食生产经营和现代农业发展。这是新常态下创新财政支农机制,放大财政支农政策效应的重要举措,对于提高财政支农资金使用效益,促进现代农业发展意义重大。

按照省委、省政府和省农业担保公司业务指导委员会的决策,在省财政厅、省农业农村厅、省金融办等省直部门的鼎力支持下,在银行业合作伙伴的密切配合下,省农业担保公司在服务我省乡村振兴和争当全国农业现代化建设排头兵的实践中,坚守自身政策性定位,坚定支持农业适度规模经营新型主体,为农、惠农、不脱农。在我省粮食去库存、标准化绿色蔬菜生产基地建设等农业供给侧结构性改革方面,在促进农产品由“种的好”向“卖的好”转变的首届“农担杯”全省优质农产品营销大赛活动中,在农垦建三江垦区农业生产中,在全省农业(含畜牧业)产加销“十大王”从小到大的发

展历程中,时时处处闪现着省农业担保公司积极助力的身影。

成立三年来,省农业担保公司已与19家银行等金融机构建立合作关系,银行授信总额度1657亿元;累计审批项目3308笔,授信185.41亿元;累计贷款担保110.77亿元,惠及全省农民8.3万户。在体系建设、业务规模等方面始终走在全国33家省级政策性农业担保公司前列。据统计,客户平均融资成本始终稳定在6.5%左右,较其他金融机构涉农贷款平均成本低1.5~3个百分点。平均担保费率稳定在1.3%,始终保持较低水平。累计解保62.29亿元。

专注主业 为新型农业经营主体雪中送炭

农村金融服务供需矛盾是一个世界性难题,有深刻的历史原因,其中最主要的问题在供给端,银行等金融机构是理性经济人,其纯商业模式,在农业领域难以有效解决风险识别与管理这一核心难点,难以形成足够的有效金融服务供给。农业产业特点和农村社会特征是内在的、本质的,很难在短期内实现大的改变。所以,要从农村金融供给侧入手开展工作。

省农业担保公司专注农业,为从事粮食生产、加工、销售和农业适度规模经营的新型农业经营主体提供信贷担保服

新增各类分支机构37家,是2017年的1.48倍。截至目前,省农业担保公司已建立各类分支机构62家,完成非粮食主产区农业信贷担保体系建设,实现粮食主产区和非主产区农业信贷担保体系完全闭合,确保全省农业信贷担保网络全覆盖。

各地分公司在地方政府支持下,紧密结合地方农业发展重点开展工作。齐齐哈尔分公司的“优农贷”,佳木斯分公司的“淡储贷”、黑河分公司的“适农贷”等各具特色。绥化分公司还以青冈县为试点,以种粮大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体为重点建档立卡,精准掌握有关基础信息,靶向施策,为其提供多元化服务。黑河分公司在逊克县探索开展“整村推进”担保贷款工作,3个月时间深入全县7个乡镇的27个村,累计担保贷款1.11亿元,平均贷款成本低于原来农贷1个百分点,低于民间借贷5~10个百分点,使农民足不出户就办好了贷款。

省农业担保公司还成立了全资子公司黑龙江省朝阳农业信息服务有限公司,探索建立集农资购销、资金结算、撮合交易于一体的农业综合服务平台,为担保客户在生产、销售、管理等诸多方面提供增值服务,降低担保业务风险和农户种植成本。

坚守定位 积极履行国有企业社会责任

在全面推进农业担保体系建设的过

程中,省农业担保公司始终坚持自身政策性定位,积极助力脱贫攻坚,按照《中共黑龙江省委办公厅关于印发金融精准扶贫十项政策措施的通知》(黑办发〔2017〕46号)精神,在分支机构布局上,有针对性地侧重我省国家级和省级贫困县。截至目前,各类分支机构中有26家位于青冈、海伦、兰西等贫困县,全面服务于地方政府精准扶贫等项目。在业务发展上,按照“真扶贫、扶真贫”的要求,开发了“真担保”担保产品,对产业扶贫项目贷款担保执行优惠担保费率甚至免费,截至目前,为全省23个贫困县的402个农业企业和经营主体,提供26.89亿元的贷款担保服务。

根据省委省政府脱贫攻坚工作部署,省农业担保公司切实履行省属国有企业对口帮扶国家级贫困县克东县的职责,截至目前,累计为克东县提供贷款担保4677万元,其中2018年新增提供担保1977万元,在保余额达3722万元,带动14个村,1375户贫困户。在支持粮食生产的业务拓展中,省农业担保公司始终高度关注农垦建三江垦区,与工商银行合作,批量授信。三年来,贷款担保额度逐年倍增,2018年担保7.16亿元。

全面从严治党 充分发挥“红色引擎”作用

省农业担保公司组建以来,始终旗帜鲜明讲政治,坚持不懈抓党建,牢固树立党建工作是核心,业务工作是中心的意识,围绕中心,抓好核心;维护核心,引



省农业担保公司推出“农担易贷”服务。



省农业担保公司荣获全国农担体系2017年度优秀经营管理团队奖。

